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Шахов С.М., доктор філософії, 

Національний університет цивільного захисту України 

 

Одним із способів досягнення належного рівня протипожежного 

захисту об’єкту є безпечна евакуація людей. Забезпечення евакуації 

людей полягає у низці відповідних рішень, за яких евакуація з об’єкта 

завершується до настання гранично допустимих для людини значень 

небезпечних чинників пожежі (НЧП). 

До НЧП відносять токсичні продукти згоряння і термічного 

розкладання матеріалів, полум’я та іскри, підвищену температуру оточуючого 

середовища, дим та концентрацію кисню. Критичний час для кожного з НЧП 

визначається, як тривалість досягнення цим чинником гранично допустимого 

значення на шляху евакуації.  

На сьогодні проблемою є проведення натурних випробовувань,  щодо 

вивчення блокування НЧП на шляху евакуації існуючих об’єктів, що 

зумовлено значними матеріальних витратами та створенням ризику. 

Перспективним інструментом для проведення таких випробовувань є 

використання методів математичного моделювання розвитку пожежі.  

Останнім часом є досить популярним використання спеціального програмного 

забезпечення Fire Dynamics Simulator (FDS) [1-2], для комп’ютерного 

моделювання з графічним інтерфейсом PyroSim, завдяки якому можливе 

проведення досліджень у моделях, створених відповідно до реальних об’єктів, 

що надасть змогу перевірити, та забезпечити належний рівень об’єктів, 

що проектуються, та вже існуючих будівель. 

Динаміка зростання НЧП залежить від швидкості тепловиділення 

(Heat Release Rate, НRR) з речовини, що горить, яку визначають 

експериментальним шляхом у відповідних умовах [1]. Метою цих 

експериментів є встановлення зміни тепловиділення у часі. Зазначені 

експериментальні результати можуть бути використані для відтворення 

реальної  пожежної навантаги на об’єкті.   

За допомогою програмного використання є можливість вирішувати 

наступні завдання: 

- створювати об’єкт для моделювання, відповідно до реальних умов  

- обирати пожежну навантагу та експериментальну швидкість 

тепловиділення; 
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- досліджувати  вплив швидкості тепловиділення на динаміку розвитку 

небезпечних чинників пожежі з використанням експериментальних даних 

швидкості тепловиділення HRR.  

На рисунку 1 наведено модель об’єкту, яка розроблена у програмному 

забезпеченні відповідно до об’ємно-планувальних рішень існуючої будівлі. 

 

 

 

Рисунок 1 – Загальний вигляд створеної моделі двоповерхової будівлі. 

Як місце виникнення пожежі є змога обрати будь яке приміщення.  

 

На цьому прикладі обрано їдальню (приміщення з підлогою красного 

кольору) на першому поверсі будівлі, модель якого подано на рисунку 2. 

  

 
 

Рисунок 2 – Вигляд першого поверху будівлі окремо та місце пожежі. 
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Пожежну навантагу слід обирати з урахуванням об’єктів, які є найбільш 

поширеними у будівлі. Швидкість тепловиділення – це величина, що 

характеризує з якою швидкістю продукти піролізу чи термодеструкції вводять у 

хімічну реакцію горіння, тобто на скільки швидко протікає реакція окислення 

продуктів термодеструкції. На  сьогодні у National Institute of Standards and 

Technology (NIST) [3], широко впроваджує  проведення натурних експериментів 

для визначення швидкості тепловиділення HHR з річних речовин.  

За допомогою експериментальних результатів досліджень швидкості 

тепловиділення. можливе відтворення умов горіння пожежної навантаги в 

моделі, близьких до реальних. Це надає змогу здійснювати перевірку рівня 

пожежної безпеки існуючих об’єктів за допомогою програмного забезпечення.  
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